

德国女主播为中国说好话,被停了职

出生于北京的张丹红说,在标榜“言论自由”的德国发生这事,让她很失望 中国外交部表示,媒体应秉持客观、公正的原则进行报道

8月初,德国一名资深体育记者因为在涉及北京奥运的报道中流露出“亲华”倾向而被撤职。不久前类似的事件再次发生。据德国《柏林日报》报道,“德国之声”中文部副主任张丹红,近日被要求暂停播音主持工作,原因是她在德国媒体上公开发表的言论“过于亲中国”。

事件 女主播多次为中国人权“正名”遭封杀

《世界新闻报》记者在得知这个消息后,立即联系到了张丹红本人。张丹红证实了这个消息,并表示本来希望借助德国媒体客观真实地报道中国,没想到在一向标榜言论自由的德国也会发生这种事情,这让她感到非常失望。

今年42岁的张丹红出生在北京,1990年加入“德国之声”中文部,自2004年起担任该部副主任。作为德国媒体人士和中国专家,张丹红近来频频在德国各种访谈、讨论会和电视

节目中露面,发表了一些反驳西方社会攻击中国人权状况、西藏问题的言论。

在奥运会开幕前的4天,她在接受德国广播电台的采访时表示,中国共产党在过去30年里让4亿中国人摆脱了贫困,中国在实现《人权宣言》第三条方面作出的贡献比世界任何政治力量都要大。《人权宣言》第三条阐明,人人都有生命、自由和人身安全的权利。在德国电视二台的一档脱口秀节目中,张丹红批评德国总理默克尔会见达赖喇嘛破坏了中德之

间良好的关系,并称赞中国政府为保护西藏文化做了大量工作。张丹红表示,她在节目播出后收到了大量观众来信,这些观众对她的观点表示赞同。在科隆一家地方报纸组织的讨论会上,张丹红认为中国的人权状况与以往相比有了很大改善,越来越多的中国人享有越来越多的自由。

目前,“德国之声”除暂停了张丹红的播音工作外,还下了全面“封口令”,要求她在最近一段时间内不得接受任何采访,不得参加任何公共活动。



张丹红(右)

中国外交部发言人:媒体应秉持客观、公正的原则报道

外交部发言人秦刚8月28日在例行记者会上就“德国之声”电台一名华人记者被停职答记者问时表示,媒体应秉持客观、公正的原则来进行报道。

有记者问:据报道,“德国之声”电台的一名华人记者近日因为发表了对中国友好的言论而被停职,请问外交部对此有何反应?

秦刚说,我注意到了有关消息,也看到过这位记者的报道。我们认为媒体应该秉持客观、公正的原则来报道。

据德国《柏林日报》8月22日披露,“德国之声”电台中文部副主任张丹红女士因“亲华言论”被停职。
据新华社

声音 需尽一切努力让西方对中国认识更客观

正因为这些言论,张丹红成为一些别有用心德国媒体以及反华组织的靶子。据记者了解,反华报纸《大纪元报》驻科隆的一名女记者,连日来每天都给“德国之声”高层发电子邮件,说张丹红违反了“德国之声”的传播价值观。德国《焦点》杂志和《柏林日报》也纷纷对张丹红进行指责。《柏林日报》在一篇文章中写道,“德国之声”中文部的一名女主管公开传播不同的价值观,造成了“很不好的影响”。德国社民党联邦议会党团内政问题发言人维菲尔施布茨称,张丹红不适合“德国之声”的工作,因为“这位女士的脑子里充满了中国政府的审查”。

对于德国媒体涉华报道的这种现象,德国对外政策协会主席桑德施耐德教授在接受《世界新闻报》记者采访时表示,近年来,西方

对中国的态度发生了转变——从过去对中国发展的“欣喜”,变成凡是中国的东西都一概批评,这种态度是错误的。

桑德施耐德说,得益于经济的快速发展,近些年,中国企业大量进入德国市场,这让德国人感到有些担心。而部分民众的这种担忧又被媒体的负面报道强化了,于是就造成一种恶性循环,媒体越报道中国的负面消息,民众就越感兴趣,而民众也愿意相信一些媒体所说的话。

桑德施耐德说,对于德国人来说,理解中国的变化和发展并不容易。包括在任的一些政客在内,一些德国人对中国的社会现状仍然抱有成见,这种保守的心态最终影响到了舆论环境。因此需要尽一切努力让西方对中国有一个更平和、更客观、更恰当的认识。

—| 相关新闻 |—

德体育记者 因为“唱反调”被开除

德国体育新闻社的资深体育记者海尼希,与张丹红有着类似的遭遇。海尼希是德国体育新闻社奥运报道的3名主编之一。64岁的他本应于今年秋天退休,但却在奥运会开幕前夕被德国体育新闻社以错误报道“中国开放新闻检查”,“明显亲华”为由撤职。

据《世界新闻报》

至尊水疗

寻找感受罗马温泉的殿堂

■ 中国 郑州 帝湖·王府大街 ■ 电话: 0371-60205111 60205222

招聘: 营销、服务主管、文秘、会计、服务员
联系电话: 60205001 15037182245